

眼前关重重 脚下路漫漫

丁俊晖家中备战月底赴英

这不是一个闪亮的新赛季。斯诺克上海大师赛后,次轮出局的丁俊晖惹来质疑无数。

“我感觉很累。输球了,谁的心里都不痛快。”脚下的路,漫漫。倘若20岁,却已青春激情不再,球场上的小晖何以继续神奇?少年得志的丁俊晖,第一次陷入众口一词的批评声,他还好吗?



■ 丁俊晖要走的路还很长
本报记者 周国强 摄

家庭

输球之后,丁俊晖很安静。他并没有去赛场看其他球员的比赛,而是和家中年龄相仿的表兄妹一起过暑假。“每天仍会去家里开的球房练球。”

丁俊晖日程表上的下一站比赛,是下个月的联盟杯赛。去年,由于与多哈亚运会比赛冲突,一路过关斩将,最终闯入四强的丁俊晖放弃了之后的比赛。“这一次,希望能打好。”丁俊晖将在本月底启程赴英。在上海的日子里,他会进行调整性的训练,“强度肯定比备战上海大师赛是要小。我们希望能找出办法解决他的防守问题。”教练蔡剑忠会跟随丁俊晖一同征战英伦。

大暑天里,妈妈天天忙着煲汤,好让儿子降降火。“他去英国之后就没人给他做饭了。”临走前,小晖还会适当地添置些新衣。“英国很安静,打球的气氛很好,但有时想家是难免的。特别当比赛打得不好,就想躲在家里。”本赛季会有更多中国球员去英国

训练比赛,英国会变成又一个家。

名气

与多特之战,绝唱上海大师赛。丁爸爸选择在电视机前为儿子加油,他实话实说,“小家伙出名太早了,他没有经受过真正的考验。心理上,的确不成熟。”

回到家后,丁文钧没有立即与小晖讨论这场比赛。“他感到很委屈,皮头打爆了,新的皮头又不顺手,这在大赛中并不常见。”但丁爸爸也承认,“心理这一关,他只有自己挺过去,才会有质的飞跃。”上海站之后,丁俊晖不再被众星捧月。“这其实是一件好事。我们会更重视他的心理调节能力。但这绝不可能一蹴而就。斯诺克是一个人的运动,站上球场,就要独自去面对一切。小晖才20岁,请大家给他时间。”

丁俊晖的经纪人张萌也表达了相同的观点。“当初我们让他去交大读书,就是希望学习对他的心理有所帮助。”很快,丁俊晖就会有一名专业的心理治疗师,会对他进行大赛辅导。“相信给小晖时间,他一定

能走出困境。”

技术

“心理健康的丁俊晖,水平位列世界前五。”BBC的专业评论员如是说。但他并非无懈可击,技术上的抛光打磨,才能使丁俊晖牢牢占据世界前十。

丁俊晖的一大特点是准星好,并且擅长远台进攻。但他对母球的控制与超一流高手比还有缺陷,母球的走位常常显得稚嫩。“他现在的运杆以及出杆前的暂停动作都比以前短,不利于控制节奏,不擅打逆风球。”教练蔡剑忠接着会对此采取相应的训练措施。

丁俊晖的技术在不断提高,熟练度也需要加强。虽然小晖最崇拜的球员是奥沙利文,但他更应该学习亨德利的风格。“该狠的时候要狠,状态不好的时候人们也很难赢他,他总能很巧妙地布局把难题留给别人。”蔡剑忠看来,这才是小晖努力的方向。

本报记者 华心怡

新招迭出 服务至上

巴 上海站部分变身

看台车迷可以通过现场购买微型收音机,在比赛过程中边听现场解说、边观赏赛事,对各阶段赛车的情况尽在掌握,这同样是本次赛事的一大创新之举。

票务方面,草地票数量增加,估计可达到四五万张。三日套票增加到7档,比去年多出一档草地票,价格仍然是380元,而且能看三天比赛,这对于部分年轻车迷尤其是学生来说,可谓价廉物美。为了避免内部流通的赠票被黄牛低价出售,今年将杜绝一系列赠票,以维护正常的票务价格。

另外,上赛场将与上海福利彩票中心合作推出一套以中国大奖赛为主题的即开型彩票,每张面值2元,最高奖金为5万元,鼓励奖为100元。为回报车迷,上赛场还将购买一部分彩票赠送给看台票购买者。配套服务方面,免费班车将继续开放,上车地点分别是浦东源深足球场、虹口足球场、中山公园和华亭宾馆。

鲁尼受伤了 缺阵两月 英格兰慌了 伤兵满营



■ 鲁尼受伤使英格兰队实力大受影响

图 TP

本报讯(记者 黄永顺)曼联队射手鲁尼昨天在英超首轮拼抢中左脚脚裂,他将缺阵两个月,无法代表英格兰队参加下月的两场欧洲杯预选赛,使得大战当前的英格兰队陷入了更严重的伤员危机。

曼联主帅弗格森昨天说:“鲁尼将缺阵两个月,不过我们希望他早日伤愈归队。”弗格森认为,鲁尼受伤不仅是曼联的重大损失,也是对英格兰队的沉重打击,“我已就鲁尼的伤势与英格兰队主教练麦克莱伦通了电话,我能感觉到他的失望,这是对他的重大打击。”

21岁的鲁尼如今已肯定不能参加下月8日欧洲杯预选赛与以色列队之战,以及4天后与俄罗斯队之战,当然他也肯定缺席下周英格兰队与劲敌德国队的热身赛。

英格兰队目前在欧洲杯预选赛中名列所在小组第四,排名克罗地亚、以色列

和俄罗斯队之后,并且只剩下5场比赛。只有小组前两名才能出线,因此他们余下的每场比赛都是关键之战。麦克莱伦如今只能希望鲁尼尽快伤愈,参加10月中旬与爱沙尼亚队和俄罗斯队的两场预选赛。

在曼联,鲁尼缺阵后,弗格森可以选派新人特维斯上场,不过对于麦克莱伦来说,在排兵布阵时就显得捉襟见肘了,另一前锋欧文如今也有伤在身。

雪上加霜的是,英格兰队的后卫线也伤兵满营,队长特里、伍德盖特、莱德利·金、加里·内维尔、布里奇如今都因伤缺阵,而前队长贝克汉姆也因伤尚未在新东家洛杉矶银河队踢满半场比赛。

英格兰足协发言人昨天说:“毫无疑问,麦克莱伦正面临球员伤病危机,而本周英格兰联赛将继续进行,无法保证没有新的伤员出现。”

一股来自意大利的忧郁蓝色,即将席卷中国。没错,时隔11年之后,一代传奇球星罗伯特·巴乔又要来了!这位前世界足球先生最近在自己的个人博客里表示,8月29日起将到中国和老挝度假,同时还

上海球迷无缘直面「忧郁的蓝眼睛」

「亚平宁王子」巴乔本月底来华

将捐款资助老挝的贫困儿童。不过令上海球迷遗憾的是,巴乔的中国之行只包括北京、杭州和广州三站,原本他也是打算把第二站设

在上海,可终究因为种种原因改到了杭州。“亲爱的朋友们,在去度假之前,我来这里和你们道个别。”巴乔最新的博客里,留下了这样一段文字,而他度假的首站,就选择了中国。“自从退役以后,我有了十分充裕的时间和我的家人在一起,享受着天伦之乐。看着孩子们一天天地成长的确是一件非常美妙的事情。下面来谈谈度假的打算吧,我期望和夫人维多利亚一起去中国度假。之后我们将直飞老挝,你们知道我非常荣幸能够成为联合国粮农组织(FAO)的大使,我会尽我的力量资助那里的人们……”很显然,巴乔对自己的假期已经做了充分的安排。

不过,据了解,巴乔这次访华并非只是单纯为了度假,而是和2008年的北京奥运会有关。他的此次行程是为北京2008年奥运特许商品“历届奥运会徽、吉祥物金银大全套”担任宣传大使,并通过一系列以奥运为主题的公益活动,传达对北京2008年奥运会的祝福和期盼。而赞助此次活动的,是一家来自北京的投资公司。

按照计划,巴乔将在8月29

日上午抵达首都机场,参加一些签售活动,并接受中央电视台等媒体的采访。紧接着,他将于9月1日赶往两站杭州和广州,各停留一天,出席慈善晚宴,并有可能为一次高校足球赛颁奖,9月3日离开广州飞往老挝。本来,主办方很早就把第二站安排在了上海,可惜最后却临时换成了杭州。这样一来,上海的巴乔迷们肯定感到失望和遗憾。由于在意甲和世界杯上的传奇表现,意大利足球王子在中国拥有无数的忠实拥趸,他们的记忆中有着巴乔带来的无数精彩瞬间,有着多次经历严重伤病的悲情,也有着替补上场后奉献绝妙进球将意大利队从绝望边缘送上天堂的杰作。他那双忧郁的眼睛,征服了无数痴心球迷。

相比之下,北京、杭州和广州三地,包括周边城市的球迷则要幸福很多,他们将有很好的机会近距离接触自己的偶像。近日来,大大小小的意大利足球和巴乔个人的论坛中,他的中国之行已经成为众人议论的热点,不少铁杆都纷纷发帖表示要前往机场接机,并且会追随他前往三个城市。

事实上,2005年也曾传出巴乔要来中国的消息,但最后却未能成行,令不少球迷空欢喜一场。不过,这一次巴乔在自己的博客上证实了此趟中国之行。1996年,风华正茂的巴乔曾跟随AC米兰队造访过中国,如今时隔11年再重返这片土地,势必又将勾起人们对那位昔日“亚平宁王子”的美好回忆。 本报特约记者 关尹



■ 巴乔忧郁的眼神令人难忘

图 TP